

杨建正 摄 黄永庆 文

“月浦变化真是太大了！连我伲‘老月浦’都不认得了。”昨天下午，来自月浦二村一批土生土长的“老月浦”坐着游艇，边听导游解说，边观赏月浦环城河道两旁的社区新景观。这是月浦镇为市民开出的一条新的“坐船游月浦”的水上旅游线。

月浦是上海历史名镇，镇内河道环绕，有通航百吨以上船只的马路河、杨盛河、潘泾河和练祁河，月浦因水而得名。

马路河是一条月浦环城河，长期以来垃圾堆积，淤积严重，成了一条臭水河，市民颇有怨言。整治马路河，改善月浦生态环境成为当务之急。从2005年7月起，市、区、镇三级政府共投入7500万元，开始对马路河实施综合整治。月浦镇组织有关方面疏浚土方，新建护岸，修筑防汛通道，截污埋管，两岸种上了樟树、水杉、杨柳。昔日的臭水河渐渐变成了水清岸绿的景观河。如今，市民们在河岸边垂钓、在环步道上健身散步，心旷神怡。

“让市民坐着游艇环城观赏社区美景，其乐无穷。”去年，月浦镇政府出资34万元，购买了一艘白色小游艇，还配备了专职导游，让居民、游客坐船游月浦。看着马路河两岸的景色，游人不时发出惊叹：“月浦的风光真好！”

前不久，曾在月浦居住、如今乔迁浦东的王老伯写信给宝山区有关部门，想到月浦来看一看，月浦镇立刻帮他了却了这一夙愿。导游小支是个刚毕业的大学生，也是月浦人。据她介绍，“乘游艇看月浦整个游程约40分钟，这条环绕月浦的马路河是连通苏州河的，将来有条件的话，市民还可从月浦马路河乘游艇直上苏州河，观赏上海新美景”。



■ 大学刚毕业的小支回到家乡月浦当起了导游



■ “老月浦”张阿婆(左)感叹认勿出新月浦了



■ 来游月浦的还有不少市民

**目击**  
xmsyb@wxjt.com.cn

# “老月浦”认勿出新月浦



■ 游客们乘坐游艇环游水乡月浦，水清岸绿的景色让人心旷神怡

**和酒** 和酒杯和谐社会  
新闻摄影大赛  
由新民晚报、冠生园等联合主办

我们在这里



**BASF**  
The Chemical Company

2008，我们一同构想

在高端环保领域中，  
我们以突出的产品性能力争上游。  
巴斯夫Luquasorb®土壤添加剂帮助土壤  
更好润吸水，提高土壤吸水能力并且  
减少水份流失。

**30%**

更少，更省，更有效

作为全球领先的化工公司，巴斯夫为  
分布在世界各地170个国家的合作伙伴  
提供五大类超过8000项的创新产品，  
包括化学品、塑料、特气产品、农用与  
营养产品、原油与天然气领域。

[www.greater-china.bASF.com](http://www.greater-china.bASF.com)